
 Proto vás já, vězeň kvůli Pánu, prosím, abyste tomu povolání, kterého se vám 
dostalo, dělali čest svým životem, vždy skromní, tiší a trpěliví. Snášejte se navzá-
jem v lásce a usilovně hleďte zachovat jednotu Ducha, spojeni svazkem pokoje.  

Efezským 4:1-3. 

- 1 - 

 Milí bratři a milé sestry, 
 

 Boží slovo nás vybízí, abychom usilova-
li o zachovávání jednoty ve vzájemných 
vztazích. Jednota je důležitá v každém 
společenství. Všichni dobře víme, že má-
me rozdílné názory, postoje a vlastnosti. 
Díky jim jsme odlišní, každý jiný. Tyto 
rozdíly mohou být příčinou neshod, což 
někdy vede k nejednotě. Věřící, kteří stu-
dují Boží slovo, mají většinou ve věcech 
Božího království podobné pohledy, a ty 
nám pomáhají sjednotit se. Udržet mezi 
sebou jednotu Ducha není snadné. Zodpo-
vědnost za to, co pro jednotu učiníme, je 
na každém z nás. Láska, pokoj, trpělivost 
a vzájemné naslouchání přináší porozu-
mění, které sjednocuje. 
 

Jednota lidem umožňuje dosáhnout 
velkých cílů 

To platí pro věřící i nevěřící. Písmo nás 
poučuje o tom, jak se Bůh dívá na sjedno-
cené lidi. Hospodin sestoupil, aby viděl to 
město a věž, které lidští synové stavěli. Hospo-
din řekl: Hle, jsou jeden lid a všichni mají jed-
nu řeč, a toto je začátek jejich činnosti. Tak pro 
ně nebude nemožné nic, co si usmyslí udělat. 
Genesis 11:5-6. Bůh konstatoval, že v jed-
notě neposlušných lidí je velký potencio-
nál. Jde v podstatě o synergický efekt ná-

sobení společného umu a síly. 
S nadsázkou bychom mohli říci: „V jedno-
tě je moc udělat nemožné.“ 
 

Boží požehnání sestupuje 
na jednotný Boží lid 

Budovat jednotu stojí za to. Ve společen-
ství, kde je jednota, se cítíme dobře a není 
těžké zakoušet Boží přítomnost. Jak je to 
vzácné a jak příjemné, když bratři žijí spolu    
v jednotě! Jak vzácný olej na hlavě, stékající  
po bradě - po bradě Áronově tekoucí, po jeho 
rouchu až po cíp. Jak rosa z hory Hermonu  
sestupující na hory Sionu. Tam přece Hospo-
din požehnání udílí - život  až navěky! Žalm 
133:1-3. Bůh nejen že zná možnosti sjed-
nocených věřících, ale rozhodl se jim žeh-
nat. Jak dobře a radostně se cítíme tam, 
kde Boží lid spolu žije v jednotě? S radostí 
navštěvujeme takové společenství. Novo-
zákonní křesťané naplnění Duchem sva-
tým zakoušeli ve svém středu jednotu       
a Bůh si je mocně používal. Všichni, kdo 
uvěřili, byli jedné mysli a jednoho srdce a ni-
kdo neříkal o ničem, co měl, že je to jeho vlast-
ní. Skutky 4:32. 
 

Postoj budování jednoty 
Apoštol Pavel nás vybízí k zachování jed-
noty. Máme-li rádi svůj sbor, ve kterém 
chceme prožívat Boží působení, je dobré 

BUDOVÁNÍ JEDNOTY úvodník 

4/2015 úvodník 

doporučení 

zamyšlení 

narozeniny 

oznámení 

Ježíš mu řekl:  
„Já jsem ta Cesta, Pravda  
i Život. Nikdo nepřichází   
k Otci než skrze mne. 

Jan 14:6   



jednotu aktivně budovat. Jak na to 
v praxi? 
• Jednota vylučuje naše ego. Je potřeba jít 

cestou sebezapření. Prosazování našich 
hodnot a formování druhých k obrazu 
svému jednotu nepřináší. 

• Jednotu přináší náš zájem o druhé. 
Každý kdo utváří jednotu, hledí na po-
třeby druhých. Služba druhým přináší 
jednotu a požehnání. Lidé cítí zájem  
a lásku. 

• Povzbuzování druhých pomůže jedno-
tě. Nalomenou třtinu nedolomí a doutnající 
knot neuhasí. Matouš 12:20. 

• Jednotu přináší i společně prožívané 
utrpení. Nesme úděl společně ve všem, 
v radostech i těžkostech. Známe přece 
úsloví: „V nouzi poznáš přítele.“ 

• Láska je nejlepší odpověď na nejedno-
tu. Pán Ježíš říká: Nové přikázání vám  
dávám, abyste se navzájem milovali; jako já 
jsem miloval vás, i vy se milujte navzájem. 
Podle toho všichni poznají, že jste moji 
učedníci,   budete-li mít lásku jedni k dru-
hým." Jan 13:34-35. Boží lásku nám vlé-
vá do srdce Duch svatý. Dbejme na 
svůj duchovní život, ať Boží láska v nás 

zůstává. 
• Projevujme zájem o děti, mládež,       

a všechny věkové kategorie. Jde o pod-
poru mezigenerační jednoty. Všechny 
generace  se tak cítí důležité a tím i je-
jich rodiny a blízcí.  

• Podpořme společné projekty a aktivity, 
které propojují lidi a rodiny.  

 Pozor na kritiku 
 Máme-li jednotu uvnitř sboru, vězme, 
že nepřítel ji nenávidí. Bude se snažit vše-
mi prostředky naši jednotu narušit. Ďábel 
je otcem vzdoru. Byl první, kdo se vze-
přel Bohu a snaží se nakazit druhé. Kritic-
ký postoj předchází vzdor. To vše je moti-
vováno pýchou a jednota je rázem pryč.  
 Učme druhé, jak jednotu budovat. 
Vždyť je tak křehká a vzácná. Každý, kdo 
vyrůstal ve spořádané a jednotné rodině 
ví, jaké to bylo, když něco narušilo rodin-
nou jednotu. Chraňme naši jednotu a ne-
dovolme hořkosti ani pomluvám zasívat 
nejednotu. 
 

 Přeji vám Boží pomoc na cestě budová-
ní společné jednoty a pokojné dny 
v neklidném světě. 

Lumír Folvarčný 

JAK ROZUMĚT SVÉMU ŽIVOTNÍMU PARTNEROVI? doporučení 

 Máte někdy pocit, že muži jsou z Marsu 
a ženy z Venuše? Ve vzájemné komunika-
ci to někdy drhne? Nic nového se neděje. 
Jednoduše jsme každý jiný. 
 Vám, kteří jste nebyli na biblické hodině 
17. března 2015, chci doporučit úsměvné 
semináře pastora Marka Gungora. Sledo-
vali jsme lekci o rozdílech v myšlení muže 
a ženy. Většina manželských páru brzy  
po svatbě zjistí, že myšlení muže je jiné 
než ženy. I věřící manželé někdy potřebují 

roky společného života na to, aby se nau-
čili komunikovat a rozumět jeden druhé-
mu.  
 Tento seminář je vhodným pomocníkem 
na cestě k budování svého manželství. 
Video můžete zhlédnout na YouTube pod 
názvem: CZ 1-01 Tale of Two Brains 1 - 
Mark Gungor. 
h t t p s : / /ww w . yo u tu be . c o m /w at c h ?
v=fTPUhMdfvzw 
Doporučuji nejen manželům! LF 
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 Všem oslavencům 

přejeme mnoho 
Božího požehnání 

 

4. 4. 2006 Krucina  
Daniel 

8. 4. 1995 

1. 4. 1976 

Řežábková  
Marie 

Weber  
Martin 

Suknarovský  
Alexandr 

8. 4. 1967 

10. 4. 1963 Kostková  
Katarina 

12. 4. 1990 Kozielová  
Karolína 

Podzimková  
Beáta 

14. 4. 1973 Vagunda  
Luboš 

10. 4. 2006 Pechová  
Nela 

17. 4. 1994 Kožina  
Daniel 

21. 4. 1965 Dorušincová  
Karin 

3. 4. 1946 

Rokoszová 
Barbora 

5. 4. 1973 

Slusarz 
Marek 

18. 4. 1970 

Svěř Hospodinu své       
počínání a tvé plány budou    

zajištěny.  
 

Př. 16: 3 

„Snaž se získat moudrost, za všechno své jmění získej rozumnost.“ 

Přísloví 4:7 
 

Stejně jako kterýkoliv dobrý rodič, Bůh chce, aby jeho děti měly úspěch. 
Abys mohl v životě uspět, musíš si pravidelně klást některé otázky: 
 

• Jsem odhodlaný k osobnímu růstu? „Počátek moudrosti je: Snaž se 
získat moudrost, za všechno své jmění získej rozumnost“ (Přísloví 
4:7). Nepřestávej číst, nepřestávej se učit a nepřestávej klást otázky. 
Čínské přísloví říká: „Ten, kdo se ptá, vypadá pět minut jako hlupák; 
ten, kdo se neptá, zůstává hlupákem navždy.“ Někteří z nás jsou jako 
jedna malá dívka: když se naučila násobilku dvanácti, myslela si, že už 
se nemá v matematice co učit. Dědeček se jí se šibalským mrknutím 
zeptal: „Kolik je třináct krát třináct?“ Ona se mu vysmála: „Dědečku, 
nebuď hloupý, nic takového neexistuje!“ Tvůj hlad po moudrosti  
a poznání určuje tvou budoucnost. Abys mohl stále dávat, musíš stále 
přijímat. 
 

• Dělám rád to, co dělám? Nikdy nenaplníš své poslání, jestli budeš po-
hrdat tím, co děláš. Nadšení je podstatou skutečného úspěchu a uspo-
kojení; je to jiskra pro tvou rozbušku. Dodává ti energii, když lidé ko-
lem tebe jsou unavení. Pomáhá ti najít odpověď, když ostatní přestali 
mít tvořivé nápady a posiluje tě, když druzí odpadnou. Dává ti odvahu 
riskovat, když jiní touží po bezpečí. Když ztratíš nadšení, stanou se dvě 
věci. Zaprvé přestaneš usilovat o dokonalost. Zadruhé můžeš ohrozit 
svou integritu, protože jsi v pokušení chodit zkratkami, dělat kompro-
misy a spokojit se s něčím menším, než co Bůh zamýšlel. Jeden vedou-
cí řekl: „To, co v tobě probouzí nadšení, je klíč ke tvé budoucnosti. To, 
co miluješ, je často klíčem k tomu, čeho můžeš dosáhnout.“ 

 

„… kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služebníkem…“ 

Marek 10:43 
 

Dvě další otázky, které by sis měl neustále klást, jsou: 
 

• Jsem ochoten sloužit druhým? Říkáš, že chceš být vedoucím? Proč? 
Dokud neodpovíš na tuto otázku se správnými motivy, Bůh tě nepod-
poří. Někdy chceme mít věci pod kontrolou. Jindy nechceme platit ce-
nu za úspěch. Chceme jenom výhody, které s úspěchem přicházejí: 
velkou kancelář, vyšší plat, uznávaný titul a obdiv druhých. Ježíš řekl: 
„… kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služební-
kem…“ (Marek 10:43). Vedoucí role tě nutí starat se na prvním místě 
o své vlastní potřeby – uspokojit sebe – než začneš pomáhat ostatním. 
To je věčné pokušení, a vždycky je to špatně! Musíš se opravdově sta-
rat o lidi a pomáhat jim realizovat jejich potenciál. Když to děláš, osla-
vuješ Boha a on tě poctí. 

 

• Dělám to, k čemu jsem povolán? „Máme rozličné dary podle milosti, 
která byla dána každému z nás…“ (Římanům 12:6). Samuel Johnson 
řekl: „Téměř každý člověk promarní část svého života pokusy předvá-
dět vlastnosti, které nemá, a snahou získat potlesk, který si nemůže 
udržet.“ Pokud máš před sebou neustále představu o kvalitách talento-
vaných lidí, které bys měl mít, ale nemáš, bude pro tebe těžké, abys 
našel své skutečné silné stránky. Henry Ford poznamenal: „Otázka, 
kdo by měl být šéfem, je stejná, jako kdyby ses ptal, kdo by měl zpívat 
tenor v kvartetu? Samozřejmě, že muž, který má tenorovou polohu 
hlasu!“ Pokud chceš v životě uspět, musíš vědět, k čemu tě Bůh obda-
roval. 

 

zdroj SPKD 

OTÁZKY, KTERÉ BY SIS MĚL KLÁST 
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Jakékoliv příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat osobně v kanceláři 
sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhrazené právo starší sboru a pastor. 
Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SBN:   25. 4. 2015 

adresa: 
 

tel.:  
e-mail: 

web: 
BS:  

Apoštolská církev, Sborové noviny,  
Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6 
+420 596 318 745 
ackarvina@volny.cz 
www.ackarvina.cz 
105 101 764 / 0300 

Pravidelný měsíčník sboru Apoštolské církve v Karviné. 
SBN vychází pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. číslo 4, ročník 22 

   

DUCHOVNÍ SOUSTŘE-
DĚNÍ SBORŮ AC 2015 

 

Hotel Dlouhé Stráně - Kouty nad Desnou 
11. 7. - 18. 7. 2015  
 

„Život z Ducha“ Ti, kdo se dají vést Du-

chem Božím, jsou synové Boží. Římanům 

8,14 
 

Přihlášky posílejte do 20. 6. 2015. 
Přihlašovací formulář najdete na interneto-
vých stránkách www.acregistrace.cz.  
Tyto stránky rovněž obsahují návod, jak 
správně postupovat při vyplňování formulá-
ře a budou zde i případné upřesňující infor-
mace o pobytu. 

Srdečně Vás zveme v neděli 5. 4. 2015 v 10:00 hod. 

Na vystoupení dětí, dorostu a mládeže 

aneb                  Čí je to vlastně svátek? 
 

 
Apoštolská církev, Za Panelárnou 2481/2, Karviná 6 

PŘIPRAVUJEME: 
OBLASTNÍ EVANGELI-
ZAČNÍ SHROMÁŽDĚNÍ 
V OSTRAVĚ 
Slouží Per Hyldgaard  
z Dánska 
 

Místo: Nová aula VŠB - 
Technické univerzity v Ost-
ravě - Porubě 
 

Sobota 30. května 
Neděle 31. května  
- 9:30 hod. Bohoslužba 
- odpolední evangelizační 
shromáždění  

Bližší ve sboru. 


